
Verbale n°3 

 
Oggi, Venerdì 8 febbraio 2013 alle ore 18.00, presso i locali della Scuola Secondaria di 1° grado 

dell’I.C. di Pianoro, è convocato il Consiglio di Istituto per procedere secondo il seguente ordine del 

Giorno: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Variazioni al Programma Annuale 2012 al 31/12/2012 e 

Approvazione Programma Annuale E.F. 2013; 

3. Accettazione Donazioni; 

4. Collocazione iscritti a sezioni Scuola dell’Infanzia; 

5. Iniziativa Foto di Classe Istituto Comprensivo; 

6. Comunicazioni del Dirigente; 

7. Comunicazioni dei Consiglieri 

 

Risultano assenti i consiglieri Oliva Concetta, Pisanello Maria (docenti) e Protti Barbara (genitore). 

Funge da Segretario la Consigliera Amato Antonella (docente). 

 

PUNTO 1  

Comunicata la presa visione, da parte dei consiglieri presenti, del verbale della seduta precedente e 

delle modifiche ad esso apportate, il suddetto verbale viene approvato all’unanimità. Delibera n.11 

 

PUNTO 2 

Per le variazioni al Programma Annuale 2012 al 31/12/2012 prende la parola la DSGA  Patrizia        

Carriero che espone in dettaglio  le variazioni (vedi allegato). Il Consiglio approva all’unanimità  le 

variazioni al  P.A. 2012.  Delibera n. 12. 

La Dsga Patrizia Carriero   illustra poi  il Programma Annuale E.F. 2013, sintetizzando  le 

previsioni d’entrata ( dal Miur, Comune di Pianoro, privati, compresi i genitori, Enti, personale 

interno ) e d’uscita ( attività per il funzionamento della scuola e progetti per l’ampliamento 

dell’offerta formativa) per l’esercizio fiscale  2013 (vedi allegato). 

Prende la parola la consigliera Michelini Monia (genitore) che chiede chiarimenti sull’uso del 

contributo volontario dei genitori, precisando l’importanza per i genitori che il suddetto sia 

indirizzato a spese che tendano a qualificarlo. La Dsga ricorda che il suo uso è  indirizzato 

all’ampliamento dell’offerta formativa e quando è possibile anche di quella tecnologica, tenendo 

presente che continuano ad essere urgenti le spese per acquistare carta, toner e i vari strumenti 

necessari al buon andamento della didattica data la necessità di economizzare rispetto ai fondi 

disponibili. Prende la parola il DS che ritiene comunque opportuno qualificare per promuoverlo ad 

un tempo il contributo volontario dei genitori anche attraverso il suo uso per le nuove tecnologie 

nella scuola (per es. l’acquisto di lavagne interattive). La consigliera Fontana Lorella (genitore) 

propone di ovviare al problema carta chiedendo ai genitori all’inizio dell’A.S. una risma per ogni 

bambino come si fa per altro in altri plessi e in altre scuole. La consigliera Michelini Monia ritiene 

utile per gli avvisi e le circolari l’uso delle email ma viene ribadito dalla docente Geminiani Anna 

che la carta e i toner sono perlopiù utilizzati per uso didattico (per es. le copie delle verifiche). 

Prende la parola la consigliera Martiradonna Tiziana (genitore) che, a proposito della direzione 

dell’uso dei fondi, lamenta lo stato delle strutture sportive e della palestra (mancanza di una pulizia 

adeguata di bagni e spogliatoi, buchi alle pareti ecc.).  Il DS spiega che la manutenzione per 

l’edilizia scolastica spetta al Comune, compresa la ristrutturazione dei bagni. La Presidente Calzà 

Flavia ricorda la lettera inviata al comune proprio per queste tipologie di problemi. Interviene poi il 

consigliere Michele Peluso (collaboratore scolastico) ricordando la riduzione del personale che ha 

caratterizzato gli ultimi anni e che comunque i collaboratori scolastici non sono tenuti a pulire la 

palestra ma tale compito spetta alla ditta contrattualizzata dal gestore dello SPORT 2000 che 



utilizza la palestra la sera, ditta che comunque può essere richiamata ad un maggiore zelo, come 

sottolinea il DS.  

Si procede alla votazione per l’approvazione del Programma Annuale 2013  il quale viene 

approvato all’unanimità .Delibera n. 13.   

 

PUNTO 3 

La Dsga elenca le donazioni ricevute dall’I.C. di Pianoro che si distinguono in donazioni da 

Associazioni e donazioni da privati. Nel dettaglio si tratta di  PC e Monitor usati ma in ottime 

condizioni da Marchesini Group; di un frigorifero in palestra per uso, ad es., di medicinali, donato 

dall’Associazione Gnagni.   

Le donazioni sono approvate all’unanimità .Delibera N.14 

 

PUNTO 4 

Il dirigente scolastico V. Biagini espone la questione dei nuovi iscritti alla scuola dell’infanzia della 

Val di Zena, Botteghino. Secondo il Comune ci sarebbe la possibilità di ristrutturare l’edificio che 

accoglierebbe i bambini della zona, creando così una sezione distaccata con almeno 18 iscritti. Se 

ciò accadesse ci sarebbe una sezione in meno nel plesso di Nonna Orsa, mentre al Colibrì ce ne 

sarebbero 3. Il DS si dichiara ,dal punto di vista pedagogico-didattico e organizzativo, non 

favorevole al collocamento in Val di Zena di una isolata monosezione, ma la collocazione 

dell’offerta formativa è competenza del Comune; il DS chiarisce altresì che se non ci fossero le 

condizioni materiali per ospitare una sezione in Val di Zena ma vi fossero comunque almeno 18 

iscritti provenienti dalla Val di Zena, questi verrebbero collocati in una sezione verticale nel plesso 

del Colibrì. Nel caso di esubero Al Colibrì o alla Nonna Orsa si dovrà fare ricorso allo stradario. 

Interviene la consigliera Silvia Calistri (docente) che con la collega Montalbani richiama il 

complesso piano di proposte per il plesso Nonna Orsa relative  alla collocazione delle maestre e dei 

bambini in sezioni omogenee. Interviene il genitore Gruppioni che ricorda il problema dei bambini 

di 4 anni che nel suddetto plesso non possono dormire. D’altra parte il DS precisa che dati di 

carattere oggettivo impediscono tale possibilità. Per la questione Botteghino il consigliere Vito  

Perrone (ATA)  parla del serio problema di logistica legato ai trasporti per le insegnanti. Il 

presidente Calzà aggiorna comunque la discussione a dopo le iscrizioni. 

 

PUNTO 5 

La Presidente Calzà si fa promotrice della richiesta di molti genitori di estendere all’intero istituto 

l’iniziativa partita nel plesso della scuola Diana Sabbi, relativa alla foto di classe con inserita quella 

del singolo bambino in un apposito pieghevole con il logo della scuola. Si tratta di pieghevoli 

realizzati da un genitore fotografo che si rende disponibile per una cifra di10€ per singolo allievo.  

IL Consiglio approva l’iniziativa  intesa come  progetto gestito in modo autonomo dai genitori. 

  

PUNTO 6 

La Presidente Calzà ricorda l’invito del Comune a promuovere presso i genitori un’iniziativa che ha 

riscosso a suo tempo un certo successo, vale a dire un corso teatrale gratuito per genitori tenuto da 

esperti (Associazione culturale “Ca’ rossa”), di 10 incontri, con spettacolo finale. 

La Presidente Calzà ricorda inoltre che nell’ambito del progetto di scuola primaria “frutta nelle 

scuole” (referente la docente Carla Zanini) ci sarà la possibilità di un progetto con esperti per fare 

l’orto a scuola con la partecipazione dei bambini. 

Infine chiede la parola la Consigliera Montalbani (docente) che invita il DS all’inaugurazione della 

biblioteca della scuola del’infanzia Nonna Orsa. 

 

La seduta termina alle ore 19,50. 

La Segretaria                                                                                            Il Presidente 

Antonella Amato                                                                                     Flavia Calzà 


